

# 带着大厨去引才，办法好诚意足

胡印斌

“人才+美食”，这样的引才注定会“热气腾腾”。

不久前，浙西山区县开化县组织的“南孔精英‘开’创未来——浙江工业大学开化周”活动在杭州举行。在常规的城市推介会和招聘会之外，“开化周”的一大亮点是美食节活动。此前衢州在复旦大学组织“衢州周”活动，同样推出了美食节活动。

被美食家认为“道道菜都好吃”的浙西小城开化，因为带着大厨去引才而备受关注。开化的“破圈”，也“先入为主”地把一个地方对人才的渴求诉诸味蕾，诉诸色香味，诉诸浓浓的人间烟火气。这份独特的“招贤榜”，也为青年人才认识开化留下深刻印象。

城市引才当然要充分展示拥有的产业优势以及各项真金白银的优惠政策。这会让每一个青年人才感到，一旦加入其中，将有一个美好的未来。一直以来，各地在“抢

人大战”中也是这样做的，给户口、给买(租)房补贴、孩子上学、家属就业……各种政策供给应有尽有，体现了沉甸甸的含金量。

例如，杭州今年直接提高对应届毕业生的补贴标准，并将补贴范围拓展至非全日制研究生群体，且不限户籍。满足条件的应届毕业生，可按本科1万元、硕士5万元、博士10万元的标准申请就业生活补贴。又如，湖州多年来迭代实施“南太湖精英计划”，为创新创业的高层次人才提供“四个1000万元”政策支持，覆盖创业项目资助、基金融资支持、人才薪酬补贴、企业贴息贷款等多个维度。在湖州就业创业的高层次人才最高可享受400万元的购房租房补贴。

开化也不例外，全日制博士研究生、全日制硕士研究生来开化就业，分别给予80平方米、30平方米购房补助或80万元、30万元安家补助；在规上工业企业就业，购房补助还延伸至全日制本科生、大专生；教

育、卫生系统和企业新引进“双一流”院校全日制本科以上学历并在一线从事专业工作的人员，10年内可获留才储备金，每人每年1万元……

不过，一个城市对人才的吸引力也存在多个侧面或维度，人才也并不应该是“工作狂”。创业就业之外，生活的品质也同样很重要。一个能够被外来游客经常打卡品尝美食的城市，也一定会是一个有着浓浓烟火气息、能够承载青年人梦想的地方。

从开化、衢州人才周上美食受到广泛追捧的场面可以看出，时代在发展，青年与城市、职业的共情点也在不断变化。在很多年轻人看来，人生就是一次漫长的旅行，唯有美食与美景不可辜负。这并不是说如今的青年不再努力，恰恰相反，他们肯奋斗、肯努力，但也不排斥体验生活、享受人生。这样的多元追求、多样表达，显然会让一个人的人生更丰盈，并能持续保持强劲的创造力、创新精神。事实上，浙江这些年来始终旺盛的人气，也与此有关。

嘉兴在上海多个大学城设置快闪咖啡店，在一杯咖啡的香气里，在一次制作乐高玩具的间歇，在一次汉服妆造过程中，青年学子记住了这个江南古城；余姚另辟蹊径，从“一米高度”的儿童视角出发，打造“可知可感”儿童友好城市；杭州推出“青荷驿站”，来杭找工作的应届生可享受7天免费的住宿和就业创业服务……

如果那些真金白银的就业创业政策是“硬”的一面，那么这些带着浓浓烟火气的做法就是“软”的一面，二者缺一不可，都是这个时代向人才发出的美好邀约。这些引进人才的创新举措也给许多地方带来了启示：传递城市精神，展现城市形象，不妨也多一些路径和角度，多一些体察和共情。

知道一个城市，喜欢一个城市，愿意去一个城市生活，本身就是最强大的城市营销。毕竟，“人间烟火气，最抚凡人心”，一个个触达人们内心的细节、场景、故事，往往会被成为人才聚集、城市发展的强大驱动。

## 出入境客流增长

国家移民管理局通报，今年端午假期全国边检机关共保障575.2万人次中外人员出入境，日均191.7万人次，较去年同期增长45.1%。

新华社 王琪 作



## “跨省倒垃圾”何以屡禁不绝

王庆峰

近日，“新华视点”记者随中央生态环境保护督察组在7省市督察发现，一些地方的建筑垃圾处置工作存在明显短板，“跨省倒垃圾”等现象时有发生，如杭州跨区域非法倾倒问题多发频发，屡禁不止；上海周边城市查处的非法倾倒建筑垃圾问题，有很大一部分源于上海。

“跨省倒垃圾”，一个老生常谈的话题。早些年，固体废物偷运偷倒事件就频频发生，一些大城市往周边倒，城里往郊区倒，郊区往村里倒，越来越多垃圾“上山”“下乡”“围村”，严重污染环境、破坏生态，群众苦不堪言。对此，我国持续强化生态环境保护，多地高压重拳出

击，但如今来看，一些地区固体废物仍然“失控”“失管”，一些省际、市际毗邻区域更是成为固体废物违法倾倒的重灾区，暴露了当前污染防治体系的诸多薄弱环节。

比如在核准环节，固废法要求建立全过程管理制度，但很多地方只要求企业申报处置量，而未进行具体核实，导致大量建筑渣土等游离在监管之外，多数都被非法倾倒。在追查环节，很多地方仅作罚款处理，如某地一个月就查处了334车次跨区非法倾倒渣土案件，但一直未对案件进行源头追溯，直至督察组督办后才全面溯源。还有就是异地协作问题，在大多数跨省倾倒事件中，行为主体和事件发生地分属不同行政单位管辖，追责难取证难是顽

瘴痼疾，一些被倾倒地提出联动查处需求后，未能得到及时回复，只好不了了之。

这些问题的集中出现，说明了查漏补缺的重要性。目前，我国一般工业固体废物、危险废物、建筑垃圾、电子废物、农业固体废物等产生量依然巨大，每年产生工业固体废物约30亿吨，建筑垃圾约20亿吨，全国环保行政处罚的近20%涉及固体废物。然而，很多地方还没有引起足够的重视，一些城市一直未制定综合利用规划，既无消纳填埋场所，也无综合利用企业，垃圾无处可去，非法倾倒也就不足为怪了。

既要“堵”，更要“疏”。遏制固体废物随意倾倒，要在减量化、资源化利用方面下功夫。一方面，要本着“谁产生垃圾，谁负

责到底”的原则，进一步完善全链条管理，进行系统管控、协同发力、监测监管，规范固体废物产生、收集、贮存、运输、利用、处置行为；另一方面，垃圾是放错位置的资源，全局统筹、循环利用是提升废弃物利用率的治理之道。在固废消纳过程中，可以与建材、市政、交通、环境治理等产品应用领域深度融合，如将更多建筑垃圾加工成制砖或铺路的材料，可以大大减轻消纳压力。

城市的高速发展，不能以外围、郊野和其他区域的生态污染为代价。当前，我国固体废物环境污染形势仍然严峻，治理任务艰巨、治理要求高。更好地管理和利用固废资源，减少环境污染和生态破坏，方能为人民群众创造更加美丽的家园。

## 债权转让暨债务催收公告

基准日:2024年1月10日 金额单位:人民币元

序号	债务人	债权本金余额	利息(含迟延履行金)	代垫费用	保证人	抵押物
1	浙江欧波朗洁具有限公司	980,313.00	10,793,883.05	—	浙江星奥消防工程有限公司、林毓、王丽君	无
2	浙江普金电源科技有限公司	3,280,130.05	3,824,600.75	—	浙江三正气动有限公司、金和平、赵双和	无
3	温州天翔电气有限公司	4,233,511.60	1,873,465.13	—	王昌瑜、蔡晓银、林月英、蔡万清、蔡雪琳	无
4	温州市天翔建筑工程有限公司	18,635,401.68	15,206,235.27	242,127.00	王瑞海、周海武、温州天翔电子商务有限公司、施建光	无
5	温州市瓯海中川制革皮件有限公司	4,111,194.31	2,135,537.03	—	黄汉云、徐素素、温州中瓯皮革贸易有限公司	无
6	温州恒能汽配有限公司	—	1,486,966.91	—	刘光浩、刘光锋	无
7	温州波士登合成革有限公司	3,691,449.49	4,574,784.68	—	温州润泰不锈钢有限公司、温州永得利机械设备制造有限公司、张平、林永兴	无
8	温州市瓯海市政开发有限公司	9,156,027.23	8,268,768.32	43,899.00	温州华杰建设工程有限公司、李龙寿、梁娇洁	温州市瓯海市政开发有限公司建筑机械标准件厂名下位于温州市瓯海区郭溪街道塘下山前下坦的厂房和土地使用权,房地面积742.2平方米,土地面积3398.5平方米。
合计		44,088,027.36	48,164,241.14	286,026.00		

注:1.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。

2.如依据生效法律文书确定的内容和相关的法律规定计算出的

截至交易基准日本息实际金额与上述金额不一致的,以依据生效法律文书确定的内容和相关的法律规定计算出的本息实际金额为准。

3.上述债权担保情况以担保人实际签署的担保合同和生效

法律文书确定的内容为准。

联系电话:15705877020 0571-87689547。特此公告。

王祥隆 中国中信金融资产有限公司浙江省分公司

2024年6月13日